Kaźmierz, 6.02.2013r.

Sprawozdanie cząstkowe z przeprowadzonych prac dotyczących ewaluacji
1.  Obszar: Realizacja podstawy programowej – wymaganie :Właściwy dobór programów IV – VI (B. Kubiak, K. Matelska)
W styczniu przeprowadzono analizę dokumentów nauczycieli uczących w klasach czwartych. Sprawdzono zawartość teczek, w których powinna znajdować się pełna dokumentacja dotycząca nauczanych przedmiotów tj.: nowa podstawa programowa , która jest realizowana i plany wynikowe nauczania przedmiotu z odniesieniami do odpowiedniego punktu podstawy programowej. Wybrany program nauczania powinien znajdować się w Bibliotece szkolnej (może też być w teczce). Sprawdzano też zgodność wpisów w dziennikach lekcyjnych z planami wynikowymi.
Nauczyciele, którzy nie mieli pełnej dokumentacji zobowiązani zostali do jej uzupełnienia. Uwagi dotyczyły głównie braku odniesień do realizowania podstawy programowej przedmiotu w planach wynikowych, braku podstawy programowej, w niektórych przypadkach niezgodność wpisów w dziennikach z planami wynikowymi lub nieobecność tych planów. W bibliotece nie było wszystkich programów nauczania. W marcu przeprowadzona zostanie podobna analiza dokumentów nauczycieli uczących w klasach V i VI oraz powtórne sprawdzenie dokumentacji nauczania w klasach IV.
2. Obszar: Efekty działalności dydaktycznej, wychowawczej, opiekuńczej oraz innej działalności statutowej - Wyniki sprawdzianów zewnętrznych są analizowane 1.1 (K. Matelska, E. Kuźniak)

W styczniu przeprowadzono pierwszy sprawdzian próbny klas VI.
Wnioski:
Zadania, których wskaźniki łatwości są niższe od 0,74, muszą być umieszczone w planie naprawczym. Ponieważ tylko pojedyncze zadania przekroczyły łatwość 0,74, należy ćwiczyć wszystkie umiejętności z obowiązujących standardów.

Od września były realizowane plany naprawcze przygotowane na podstawie analizy sprawdzianu szóstoklasisty w poprzednim roku szkolnym oraz pisanych, we wrześniu, przez uczniów klas VI przedmiotowych testów diagnostycznych.

Należy poprawić przede wszystkim standard pisanie. Ćwiczyć z uczniami krótsze i dłuższe formy. Należy zwrócić również uwagę na rozwiązywanie zadań tekstowych, gdzie trzeba policzyć kilka rzeczy. Ćwiczenia również polegać musi przeliczanie jednostek np. z metrów na centymetry, z litr…ów na decymetry itd.

3. Obszar: Realizacja godzin przez czynnych nauczycieli z art. 42 Karty Nauczyciela - Oferta związana z zainteresowaniami, potrzebami uczniów i oczekiwaniami rodziców          (Z. Śmieszek, K. Szefler)

W celu przeprowadzenia ewaluacji oferty szkoły związanej z zainteresowaniami, potrzebami uczniów i oczekiwaniami rodziców zespół w składzie Kamila Szefler, Zdzisława Śmieszek 1/przeprowadził ankietę wśród uczniów, 2/zebrał informacje od nauczycieli oraz 3/dokonał analizy odpowiednich dokumentów:

3.1/ ankieta

Ankieta dotyczyła analizy realizacji potrzeb i zainteresowań uczniów poprzez przeprowadzane w szkole zajęcia dodatkowe; miała także na celu określić poziom udziału uczniów uczęszczających na zajęcia dodatkowe w konkursach przedmiotowych i tematycznych. W ankiecie wzięły udział klasy IVa, Va, VIa, łącznie 69 osób. Oto jak przedstawiały się wyniki ankiety:

- 80% ankietowanych uczestniczy w zajęciach pozalekcyjnych  na terenie szkoły
- 80% uczniów zajęcia odpowiadają  zainteresowaniom
- najwięcej uczniów uczęszcza na zajęcia pozalekcyjne, aby rozwijać zainteresowania, a zajęcia są dla nich atrakcyjną formą spędzania czasu, niektórzy  uczniowie biorą przykład z kolegów
- niektórzy nie uczęszczają, bo albo pora jest nieodpowiednia albo nie ma takich zajęć, które odpowiadałyby ich zainteresowaniom
- uczniowie proponują uruchomienie zajęć praktyczno - technicznych, muzycznych, matematycznych oraz takich, które normalnie są dostępne odpłatnie np. karate, tenis, sporty ekstremalne - widocznie rodziców nie stać na takie zajęcia. Niektóre z proponowanych przez uczniów zajęć są w szkole organizowane, ale nie są dostępne dla wszystkich chętnych. 
- połowa ankietowanych osób brała udział w konkursach;  jako powód uczestnictwa najwięcej osób podało chęć sprawdzenia się, uzyskania lepszej oceny oraz fakt, że lubi rywalizację
- druga połowa nie bierze udziału w konkursach, bo się stresuje, konkursy są trudne lub w ogóle ich nie interesują 

3.2/ informacje od nauczycieli na temat poziomu udziału uczniów uczęszczających na zajęcia dodatkowe w konkursach przedmiotowych i tematycznych. 

Zespół otrzymał informacje od 13 nauczycieli organizujących koła zainteresowań. Według uzyskanych informacji, na zajęcia dodatkowe w  I półroczu uczęszczało 257 uczniów, z czego 111 wzięło udział w konkursach przedmiotowych i tematycznych, co stanowi 43 %. Niestety nawet nie połowa uczniów uczęszczających na koła zainteresowań wzięła udział w organizowanych w szkole konkursach, natomiast chęć udziału w konkursowej rywalizacji zgłaszało wielu uczniów nie chodzących na zajęcia z danego przedmiotu.  

3.3/ analiza dokumentów

Zajęcia pozalekcyjne – koła zainteresowań, koła przedmiotowe czy kluby zostały zrealizowane zgodnie z przydziałem uzależnionym od wymiaru etatu, na jaki jest zatrudniony dany nauczyciel - w I półroczu było to 38 godzin/ etat. Jeden tydzień zwolnienia lekarskiego upoważniał nauczyciela do skorzystania z możliwości zmniejszenia ilości godzin z art. 42 Karty Nauczyciela o 2 .  

W I półroczu wszystkie zajęcia dodatkowe były realizowane do 8-mej godziny lekcyjnej włącznie, tak aby uczniowie dojeżdżający mogli także w nich uczestniczyć. Umożliwienie wszystkim dzieciom dojeżdżającym  udziału w zajęciach pozalekcyjnych rozwijających ich zainteresowania, stanowi jednocześnie pewne ograniczenie. W godzinach między piątą a ósmą lekcją jest bardzo duży natłok kółek, niektórzy nauczyciele są zmuszeni  prowadzić kółka przed lekcjami. Sprawia to, że oferta nie może być dostępna dla wszystkich uczniów, gdyż wiele kółek pokrywa się w czasie i uczeń musi dokonywać wyboru, na które zajęcia uczęszczać. Stwarza to także ograniczenia lokalowe, gdyż z powodu nakładających się różnych kółek lub trwających jeszcze lekcji, nie zawsze nauczyciele mogą korzystać z takiej sali, w której mogliby najefektywniej realizować nakreślony przez siebie plan zajęć.  

4. Procesy zachodzące w szkole - Działania wychowawcze podejmowane w szkole są planowane i modyfikowane zgodnie z potrzebami uczniów.

Analiza i ocena efektów pracy wychowawczej.

Przestrzeganie regulaminów obowiązujących w szkole.

Wzór postawy nauczyciela jako mistrza właściwych zachowań  (Z. Filipiak ,M. Szagżdowicz,M. Pielucha)

Analiza 
Dokonano analizy następujących dokumentów: 

1. Statut szkoły. 

2. Program Wychowawczy Szkoły. 

3. Plany wychowawcze klas.

4. Program Profilaktyki Szkoły.

Po przeanalizowaniu dokumentów wynika, że: 

W szkole kształtowane są postawy uczniów, można stwierdzić, że wszystkie dokumenty wpływają na kształtowanie postaw uczniów. 
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